
Dateien (oder auch ZIP-Ordner)
vom einem Cloud-Speicher herunterladen

(hier in diesem Beispiel die "MEGA - CLOUD" https://mega.io/de
Diese Cloud bietet kostenlos 20 GB Speicherplatz 

Ein Absender schickt an einen Fotofreund eine eMail (nachfolgendes Bild als Beispiel) das einen Link ent-
hält:

Der Empfänger erhält dann diese eMail oder ein Dokument von dem Absender die / das außer einem Text 
auch den Link enthält:



Die nachfolgende Beschreibung bezieht sich auf den Webbrowser „Firefox“,
bei anderen Webbrowser ist es ähnlich.

Klickt der Empfänger auf den Link in seiner eMail.
dann startet der Webbrowser und die Webseite der Cloud wird ange-
zeigt.

Es wird das Symbol angezeigt und der rote Kreis zeigt den Fortschritt 
an ....

..... bis nach wenigen Sekunden - dann wie im nebenstehenden Bei-
spiel - ein Symbol angezeigt wird.

Hier ist es ein ZIP Ordner.

Auf der Seite unten wird der Dateiname des ZIP Ordners angezeigt.

.... oder hier ist es  z.B. eine Videodatei

..... oder auch ein Dokument

Unten auf der Seite wird der Dateiname der Datei / des 
Videos / Dokuments angezeigt

Klickt man auf >Herunterladen< .....

..... wird das Herunterladen gestartet und es wird
unterhalb des Dateinamens mit einer von links nach 
rechts laufenden Linie der Fortlauf des Ladevorganges 
angezeigt.
Das kann schon einige Zeit dauern, je nach Größe
(KB / MB / GB) der Datei und der Geschwindigkeit der 
Internetverbindung.

Ist der Ladevorgang beendet, klickt man oben rechts im 
Webbrowser auf das Symbol mit dem kleinen Pfeil, das 
jetzt angezeigt wird, dann klappt unterhalb eine Anzei-
ge auf ....



..... die den Dateinamen der heruntergeladenen Datei 
zeigt. Hier ist es z.B. ein ZIP Ordner.

Klickt man rechts auf den kleinen Ordner,

.... wird die Datei im Ordner >Downloads<
auf der eigenen Festplate gespeichert,

oder man kann auch einen anderen Ordner auswählen 
in den dann die Datei oder ZIP Ordner gespeichert 
werden soll.

Startet man den Windows EXPLORER (Dateimanager) 
und wählt den Ordner >Downloads<, dann findet man 
dort die eben heruntergeladene Datei oder einen ZIP 
Ordner.

Diese kann man dann in einen beliebigen anderen Ordner auf der Festpatte ko-
pieren / verschieben.
Hier in diesem Beispiel in den zuvor angelegten leeren Ordner >TEMP_3<

Ist es eine Datei (Word, Excel, oder ein Bild, oder Video), so kann dieses mit 
dem entsprechenden Programm direkt öffnen und anschauen.
Beim Doppelklick auf die Datei startet in der Regel das entsprechende Pro-
gramm automatisch.

Ist es ein ZIP Ordner, so muss dieser erst entpackt werden, siehe die nachfol-
gende Beschreibung.

Eine andere Möglichkeit ist die folgende:

Starte den Internetexplorer (z.B. Firefox), der sollte jetzt 
nicht im Vollbildmodus angezeigt werden, sonder im etwas 
kleineren Fenstermodus, ist das nicht der Fall klicke auf den 
Icon wie im nebenstehenden Bild, .....

.... dann ist hinter der Webseite der Desktop zu sehen
(hier das Hintergrundbild des Desktops Blau mit Wolken).

Jetzt klickt man auf >Herunterladen< .....



..... dann wird das Herunterladen gestartet und es wird un-
terhalb des Dateinamens mit einer von links nach rechts 
laufenden Linie der Fortlauf des Ladevorganges angezeigt.
Das kann schon einige Zeit dauern, je nach Größe
(KB / MB / GB) der Datei und der Geschwindigkeit der In-
ternetverbindung.

Ist der Ladevorgang beendet, wird dieser kleine Icon 
mit dem Pfeil angezeigt.

Klickt man mit der Maus darauf wird unterhalb die her-
untergeladene Information einer Datei / ZIP OrdnerDa-
tei / ZIP Ordner angezeigt.

Klickt man mit der Maus darauf (nur einmal klicken / 
markieren), .....

.... und zieht bei gedrückt gehaltener Maustaste diesen 
neben den Webbrouser auf den daneben liegenden 
Desktop ....

.... dann wird dort die Datei / ZIP Ordner abgelegt.

Danach kann man den Webbrouser schließen.

Ist es nur eine Datei oder ein Video das herunter gela-
den wurde, kann man diese direkt mit einem entspre-
chenden Programm (Word / Excel / Bildbearbeitungs-
programm usw.) öffnen.

Ist es ein Video wird dieses nach Doppelklick mit einem 
Mediaplayer abgespielt.

Selbstverständlich kann man dann auch die Datei / ZIP 
Ordner auf einen zuvor angelegten leeren Ordner ko-
pieren / verschieben und dort die Datei öffnen oder den 
ZIP Ordner entpacken.

Ist es ein ZIP Ordner dann wie nachfolgend beschrie-
ben vorgehen,



Entpacken eines ZIP Ordners

Die nachfolgende Vorgehensweise
zum Entpacken eines ZIP Ordners ist unabhängig

vom verwendeten Webbrowser !

Ist es ein ZIP Ordner muss der halt erst mit einem entsprechen-
den Programm entpackt werden.

Windows bietet einen eigenen Entpacker an.

Klicke mit der rechten Maustaste auf den ZIP Ordner und wähle
>Alle extrahieren<

Es kann aber auch mit einem ZIP Programm
(z.B. 7 ZIP https://www.7-zip.org/) entpackt werden.

Ist der ZIP Ordner entpackt ist dann ein Ordner zu finden.

In dem Ordner sind dann ggf. eine oder mehrere Dateien enthal-
ten.

Ein ZIP Ordner kann sowohl nur eine, aber auch mehrere / viele 
(verschiedene) Dateien und auch Unterordner enthalten, die 
ebenfalls Dateien enthalten können.

Die einzelnen oder in den Ordnern enthaltenen Dateien können  
dann mit dem entsprechenden Programm geöffnet und betrachtet 
/ abgespielt werden können.

Beim Doppelklick auf eine Datei startet in der Regel das entspre-
chende Programm automatisch.

===========================================================================



Hinweise zu ZIP Ordner

Ein ZIP Ordner ist sozusagen ein Container in dem eine oder auch beliebig viele Dateien Ordner einge-
packt und verschickt werden können.

Es entsteht also aus vielen Dateien dann nur eine einzige Datei, also ein ZIP Ordner.

Beim Verpacken in einen ZIP Ordner werden zudem die enthaltenen Dateien auch komprimiert, soweit dies
noch möglich ist, denn Dateien die von sich aus schon komprimiert sind (z.B. JPEG- oder Videodateien) , 
können nicht mehr oder nur sehr geringfügig weiter komprimiert werden.

Weitere Informationen finden sich auf Wikipedia https://de.wikipedia.org/wiki/ZIP-Dateiformat

Außer von ZIP, das z.B. in Windows integriert ist, wird in der Regel also keine zusätzliche Software benö-
tigt.

Zusätzliche Software

Ein beliebtes Programm zum Verpacken in einen ZIP Ordner oder dessen Entpacken ist z.B. "7 ZIP"
(Freeware: www.7-zip.org). Diesen Link verwenden oder in einer Suchmaschine diesen Begriff 7 ZIP ein-
geben, so kann man auf verschiedenen Webseiten dieses kostenlose Programm herunterladen und auf 
seinem Computer installieren.

Es gibt aber auch noch weitere Dateiformate, bzw. Container die mit ähnlichem Funktionsprinzip arbeiten.

Liegt ein anderes Dateiformat als ZIP vor, so benötigt man in der Regel ein Programm, das dieses auch 
entpacken , oder umgekehrt, also auch wieder verpacken kann.
z.B. WinRAR https://www.win-rar.com/start.html?&L=1

==============================================================
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Bruno Erni
bruno.erni@bme-foto.de


